

民生

服务业带动1-4月主要经济指标继续改善

广州消费加速回暖 住宿餐饮同比增26.9%

新快报讯 记者王彤 通讯员穗统宣报道 5月27日,广州市统计局发布了1-4月广州经济运行情况。在4月服务业表现活跃的带动下,1-4月,广州主要经济指标继续改善,工业生产稳步恢复,消费市场回稳提速,新兴动能显现活力,经济延续稳中有进的态势。

新快报记者了解到,1-4月,广州规模以上工业增加值同比下降4.2%,降幅比1-3月收窄1.6个百分点。新能源汽车产业增势稳定,实现工业产值、产量同比分别增长89.7%和1.2倍;充电桩产量同比增长1.5倍。剔除新冠检测试剂后,医药制造业同比增长22.1%。部分新一代信息技术产品逐步产出,服务机器人、工业机器人、显示器产量同比分别增长40.2%、15.6%和6.8%。

1-3月,全市营利性服务业实现营业收入同比增长5.9%。其中互联网、软件和信息技术服务业同比增长6.8%。文化体育和娱乐业、居民服务修理和其他服务两个生活性服务业持续恢复,同比分别增长16.7%和6.5%。租赁和商务服务业,同比增长4.4%,其中旅行社、会展业同比高速增长62.6%、49.6%。

1-4月,全市社会消费品零售总额3718.15亿元,同比增长8.2%。服务型消费恢复明显,住宿和餐饮业零售额同比增长26.9%。升级类消费增势较好,限额以上化妆品类、金银珠宝类零售额同比增长16.5%和6.2%;新能源汽车持续热销,实现零售额同比增长34.5%。

广州市统计局相关负责人表示,总的来看,4月份,全市经济延续稳定恢复态势,但市场需求回暖的势头仍不强,工业经济回升的基础仍不稳,经济运行整体好转面临不少困难和挑战。下阶段,要积极恢复和扩大需求,传导带动工业生产加快恢复、居民消费潜力稳步修复、有效投资放量提速提质,进一步巩固经济运行恢复向好势头。

佛山市首届户外生活大会启动

皮划艇、飞盘、桨板,玩起来!5月27日,2023年粤港澳大湾区(佛山)户外运动季暨佛山市首届户外生活大会启动仪式在高明区举行。

记者在现场看到,活动现场搭建了户外装备展示区、房车展示区、水上运动表演区等多个户外运动区,涵盖木工制作体验、隧道帐篷搭建体验、户外弓箭体验、桨板驾驶体验、坚果咖啡品鉴

等多种体验项目,邀请游客及一众专业露营玩家、网红博主游玩体验。

启动仪式现场还发布了“品味佛山 活力之城”品牌以及首张“佛山户外生活地图”,推出“户外运动季+户外生活大会”9+2活动,为群众提供现代户外生活全新体验,解锁户外运动的多种可能。本次户外运动季将从5月持续到12月。

■新快报记者 胡珊霞 通讯员 曾志星/摄影报道



牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

服务企业做强做优做大,推动区域经济高质量发展 潮州登塘陶瓷业成立两大协会



■揭牌仪式现场,领导嘉宾合影。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员郑炯娜报道 以产业振兴带动乡村全面振兴,助推区域经济高质量发展……5月27日上午,登塘镇绿太阳生态旅游景区热闹非凡,潮州市潮安区“登塘陶瓷建材行业协会”“登塘陶瓷原料行业协会”在这里正式揭牌成立,同时召开了第一届第一次会员代表大会。

登塘镇党委书记陈君武表示,目前登塘镇从事陶瓷和瓷泥原材料生产制造企业有220多家,陶瓷建材、瓷泥原料行业已形成一定规模,拥有较完整的产业链条。希望两大协会当好促进行业规范发展的引领者、对外开放招商引资的先行者、凝聚发展合力的示范者,携手广大企业家齐心把登塘陶瓷制造业这份厚家底做大做强,助推区域经济高质量发展。

潮安区副区长李汉钿在讲话时强调,两大协会要立足新起点,充分发挥服务政府、服务社会、服务群众、服务行业“四个服务”作用,致力推动本地陶瓷行

业高质量发展。登塘镇党委、政府要用心用情支持协会开展各项工作。要贯彻新发展理念,构建新发展格局,持续推动登塘企业做强做优做大,不断擦亮“中国瓷都”金字招牌。

会上,邮政储蓄银行潮安支行、潮州海关分别与两大协会签订了战略合作协议。接下来,邮政储蓄银行潮安支行将为两个协会会员和企业提供累计不少于16亿元的意向性融资支持,同时在创新融资、审批流程等方面给予重点支持;潮州海关综合技术服务中心及实验室将在卫生洁具坐便器、日用陶瓷、陶瓷原料等方面的检测工作开通“直通车”,免费提供检验方面的咨询服务,进一步提高登塘陶瓷行业产品的质控能力和管理水平。

登塘镇表示,接下来,将用好行业协会等载体,依托潮州市潮安登塘瓷泥产业园、大岭山产业园“两大园区”载体,不断培育壮大工业经济,以产业振兴带动乡村全面振兴,让陶瓷、瓷泥产业成为支撑登塘经济发展的“幸福产业”。

茂名·来宾(忻城)劳务协作招聘会在广西忻城举行 千余岗位助忻城劳动力就业增收



■招聘会现场。

新快报讯 记者朱清海报道 来自粤桂两地的48家企业,带来就业岗位1826个……日前,2023年茂名·来宾(忻城)劳务协作大型招聘会在广西忻城县易地扶贫搬迁安置点城南社区文化中心广场举行,现场人气“爆棚”,来企业展位前问询和求职的人络绎不绝。

此次招聘对象以忻城籍脱贫人口、农村劳动力为重点,同时面向全县各类法定劳动年龄求职者。现场人气最高的企业是来自本地粤桂协作茧丝绸产业园的广西同益国丝发展有限公司,对纺织工人需求较大。“目前主要招聘车间挡车工和行政专员以及蚕桑专业技术人员,综合薪资5000-6000元。预计9月增加缫丝厂试产,贮备100名缫丝挡车工,年底上染印还需要大量招工。”该公司相关负责人说。

“我主要关注家政等方面的招聘,因为家里有老人和小孩需要照顾,就想在本地找一份工作。”忻城县欧洞乡

村民潘日梅早早就来到招聘会现场。此次招聘岗位涉及技术、人事管理、家政服务等行业和领域,涵盖上百个工种。当天与企业达成就业意向的就有263人。

来宾市人力资源和社会保障局党组书记、局长莫德业表示,2022年以来,茂名市与来宾市联合举办现场招聘会23场,定期提供就业岗位信息15次,1706家次企业共提供就业岗位7.06万个次,粤桂协作工作取得显著成效。

茂名市人力资源和社会保障局副局长何鸣表示,接下来,两市将继续加大劳务交流协作力度,努力为来粤务工人员搭建良好就业服务平台,提供优质的服务。

忻城县委常委、县人民政府副县长叶茵茵表示,忻城县是劳务输出大县,全县常年外出务工人数在10万人以上。忻城县将做实做细粤桂劳务协作工作,持续推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。